

Отзыв

научного руководителя на кандидатскую диссертацию Насимовой Парвины Азимовны на тему «Лексико-грамматический анализ терминов дикорастущих лекарственных растений в таджикском и английском языках», представленную на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Сопоставительно-типологическое исследование языков, в том числе таджикский и английский, на современном этапе своего развития получает всё большую востребованность, расширяя и углубляя сферу охвата проблемами и аспектами, ставшими наиболее актуальными на сегодняшний день. Как в теоретическом, так и в практическом плане сопоставительное изучение терминов дикорастущих лекарственных растений в таджикском и английском языках не становилась объектом специального внимания в таджикском языкознании.

Исходя из этого, диссертационная работа П.Н. Насимовой является актуальной и своевременной.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии, приложения и списка проанализированных источников. В диссертации отражены актуальность темы, цель и задачи работы, определены предмет и объект исследования, указаны теоретическая и практическая значимость работы. Исследование проведено на основе большого количества примеров, извлеченных из специальной печатной и специализированной литературы, имеющей отношение к проблемам развития лексической системы сопоставляемых языков, учебников по грамматике таджикского и английского языков, толковых словарей и других источников, связанных с тематикой работы.

Во введении диссертации автор аргументирует актуальность темы исследования, степень изученности, научную новизну диссертации, положения, выносимые на защиту, этапы исследований, научно-практическую и научно-теоретическую значимость и т.п.

В первой главе диссертации – «Теоретические основы исследования терминов дикорастущих лекарственных растений в таджикском и английском языках» рассматриваются такие вопросы, как: интерпретация термина в лингвистических источниках, источники становления терминов дикорастущих лекарственных растений, тематическая классификация терминов, классификация терминов на основе ботанических свойствах и их лингвистические особенности терминов.

Вторая глава – «Структурный анализ терминов дикорастущих лекарственных растений таджикского и английского языков» посвящается формально-структурному анализу терминов, словообразовательному анализу терминов, морфологическому способу образования терминов, синтаксисо-морфологическому способу терминообразования, синтаксическому способу терминообразования, образованию английских терминов дикорастущих терминов посредством сложения корневых морфем греческого и латинского происхождениям в лингвистике.

В третьей главе – «Лексико-семантические освещения названия терминов дикорастущих лекарственных растений в таджикском и английском языках» освещается полисемичности, омонимичности, синонимичности, антонимичности и

роль и место исконных и заимствованных терминов дикорастущих лекарственных растений в словарном составе таджикского и английского языков

Методологический подход к изучаемой проблеме, использование семантико-словообразовательного, типологического, сопоставительного, толкования, компонентного, классификационного и трансформационного анализа подтверждают достоверность и надёжность полученных результатов.

В заключительной части диссертации выводы автора подытожены в десяти пунктах.

Отдельные положения диссертации были представлены на научных республиканских и международных конференциях ТГПУ имени Садриддина Айни в виде научных докладов. По теме диссертации опубликовано 14 статей, 5 статьи из которых опубликованы в периодическом издании, включённом в Перечень рецензируемых журналов ВАК Российской Федерации.

В качестве научного руководителя считаю диссертацию Насимовой Парвины Азимовны на тему «Лексико-грамматический анализ терминов дикорастущих лекарственных растений в таджикском и английском языках», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, завершенным научным исследованием, отвечающим требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель: доктор филологических наук,
профессор кафедры языкоznания и сопоставительной
типологии Таджикского государственного педагогического
университета имени Садриддина Айни · Джаматов Самиддин Салохиддинович
шифр специальности 10.02.20

✓

Адрес: Таджикистан 734003, г. Душанбе, пр. Рудаки 121.

Тел.: +992 919005462

E-mail: jsamiddin@mail.ru



Подпись Джаматова С.С. подтверждаю:

Заместник РК ТГПУ имени
Садриддина Айни

15.09.2023 г.

Мустафазода Абдукарим